



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 2.166

GRANADA, viernes 11 de julio de 1947

Número suelto: 40 céntimos

AUDAZ ROBO EN NUEVO MEXICO

Desaparecen varios documentos secretos del laboratorio de energía atómica

Se culpa a dos sargentos del Ejército norteamericano

WASHINGTON, 10. — El departamento de Justicia ha anunciado que dos ex sargentos del Ejército norteamericano serán procesados por un supuesto robo de documentos secretos del laboratorio de energía atómica en Los Alamos (Nuevo México), en marzo de 1946. No se han dado los nombres de los citados ex sargentos.

El portavoz del departamento ha declarado ante el Senado que los documentos fueron extraídos "como recuerdo" y que habían sido devueltos después de estar en poder de los ex combatientes durante un año, cuando salieron del Ejército.—(EFE).

4.000 COMUNISTAS, detenidos en Grecia

PROSIGUE AUN LA REDADA CONTRA LOS REVOLUCIONARIOS

Los bolcheviques intentan formar un gobierno en las montañas de Gramos

ATENAS, 10. — Las detenciones de elementos izquierdistas complicadas en el complot comunista anunciado por el Gobierno continuaron durante toda la noche pasada y aun no han terminado. Según cifras oficiales, el número de detenidos asciende hasta ahora a cuatro mil.—(EFE).

CONTINUA LA REDADA CONTRA LOS COMUNISTAS

ATENAS, 10. — Dos mil seiscientos treinta y tres personas han sido detenidas en Atenas y el Pireo y transportadas a la isla de Pezaiotis, en la bahía del Pireo, durante la redada oficial contra los supuestos conspiradores comunistas, según ha anunciado la policía griega. Por otra parte las informaciones de Prensa dicen que más de 200 personas fueron detenidas en Volos, 41 en Patras y un número no indicado en Agrinio. Entre los detenidos en Salónica figuran un fiscal, un juez, un médico y varios abogados. El comunicado oficial de la policía dice que unos 160 de los que fueron detenidos en Atenas llevaban uniformes de gendarme y huían al campo.

El ministro de Orden Público, Zervas, ha manifestado que no hay intención de declarar el estado de guerra en Atenas. El primer ministro, Máximo, ha declarado que no sabía nada sobre las informaciones de Prensa, desde Salónica, según las cuales una supuesta "brigada internacional" ha entrado en Grecia, al de que los comunistas hayan nombrado ya un nuevo "Gobierno".

De fuente oficial se dice que los guerrilleros han rectificado sus líneas en la región del monte Gramos y que se han ganado nuevos territorios. Las informaciones periodísticas afirman que las bajas de los guerrilleros en esta región ascienden a setecientos, incluyendo cuatrocientos muertos.—(EFE).

LOS REVOLUCIONARIOS INTENTAN FORMAR GOBIERNO

ATENAS, 10. — Después de la reunión del Gabinete, se ha publicado un comunicado que informa de la revuelta comunista que, según los documentos que obran en el poder del Gobierno, debía estallar ayer. En los círculos oficiales se cree que los comunistas anunciarán la formación de un Gobierno propio antes de terminar esta semana. Desde hace tres días las fuerzas del Gobierno tienen una intensa batalla contra los guerrilleros en la región montañosa de Gramos. Probablemente, los comu-

DES PUES DEL TRIUNFO DEL REFERENDUM

¿QUE DIRA AHORA LA ONU?

¿Qué argumentos esgrimirán los que por ahí mendigan la destrucción de España?

LA PRENSA EXTRANJERA COMENTA FAVORABLEMENTE LA GRAN JORNADA ELECTORAL DEL PASADO DOMINGO

LA HABANA, 10. — "El pueblo español ha dicho su palabra", afirma en un comentario sobre el referéndum celebrado en España, el "Diario de la Marina". "¿Qué argumentos esgrimirán ahora —pregunta este periódico— los que mendigan de la ONU la destrucción de España? ¿Y la propia ONU? ¿No tendrá ahora que cambiar de actitud hacia el Gobierno del Generalísimo Franco y dar la llamada por respuesta a los que la asedian suplicándole que

destruya la paz y la voluntad mayoritaria de España?"

Los periódicos cubanos en general insertan extensas y favorables informaciones acerca del referéndum.—(EFE).

ARRUMADORA MAYORIA, DICEN EN EL PERU

LIMA, 10. — La Prensa peruana da cuenta del referéndum español y hace notar la abrumadora mayoría que se observó a favor de la Ley de Sucesión.—(EFE).

ADHESION DE LA COLONIA ESPAÑOLA EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 10. — La colonia española se ha dirigido al encargado de Negocios de España rogándole haga llegar al Jefe del Estado el voto afirmativo de la misma y su adhesión incondicional.—(EFE).

ELEVADA CIFRA DE VOTOS AFIRMATIVOS

EL CAIRO, 10. — La elevada cifra de los votos afirmativos registrada en el referéndum español es puesta de relieve en las informaciones que publican los periódicos de esta capital.—(EFE).

MÁS ADHESIONES DE DIPLOMATICOS

DUBLIN, 10. — El conde Artaza y el personal de la representación diplomática española han enviado a Madrid un telegrama con su adhesión a la Ley de Sucesión.—(EFE).

RABAT, 10. — El cónsul general de España, señor Gómez Acebo, y el personal del consulado, han enviado su adhesión a la Ley de Sucesión.—(EFE).

Bevin saldrá hoy para París

HARA EL VIAJE EN AVION

"Radio Moscú" dice que franceses y británicos tratan de dividir a Europa

XXIV aniversario de la muerte del Padre Manjón



Con motivo de cumplirse ayer el XXIV aniversario de la muerte del fundador de las Escuelas del Ave María, don Andrés Manjón, se celebraron diversos actos. Las fotografías reproducen el momento de la distribución de meriendas a tres mil niños, en las Escuelas de la cueva del Chapiz, por don Andrés Manjón.—(Foto LEONARDO.)

EN LA EXPOSICION MUNICIPAL DE URBANISMO



El jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, visitó ayer con el alcalde, don Antonio Gallego y Burín, y del arquitecto municipal señor Olmedo, la Exposición de urbanismo instalada en el palacio del conde Luque y que tanto éxito ha tenido, por haber quedado reflejados los propósitos de reforma de diversas zonas de la capital y saneamiento de los barrios y modernas instalaciones de la estación depuradora de las aguas.

El camarada Fernández-Victorio, en Almuñécar



El jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, durante su reciente visita al Hogar Universitario jesuita de Almuñécar.—(Foto ALHAMBRA.)

EN HONOR DE LA PRINCESA ISABEL Y DE SU PROMETIDO

Los reyes de Inglaterra dieron ayer una gran fiesta en el palacio de Buckingham

5.000 PERSONAS PRESENCIARON LA PRIMERA APARICION SEMIPUBLICA DE LA FELIZ PAREJA

LONDRES, 10. — Hoy se ha colocado por primera vez el anillo de prometida —una sortija con un diamante—

la princesa Isabel de Inglaterra, y se prepara para hacer su primera aparición pública como novia oficial del teniente Felipe Mountbatten.—(EFE).

FIESTA EN EL PALACIO DE BUCKINGHAM

LONDRES, 10. — Acompañado de su prometido, el teniente Felipe Mountbatten, la princesa heredera Isabel de Inglaterra asistió a una fiesta dada por los reyes en los jardines del palacio de Buckingham. La primera aparición semipública de la pareja fue presenciada por unas cinco mil personas. La lluvia que había amenazado con imponer la suspensión de la fiesta, cesó poco antes de que se abriesen las puertas de los jardines para admitir a los invitados.

Los reyes fueron los primeros que salieron de la terraza para dirigirse al jardín y detrás iban las dos princesas y el teniente Felipe Mountbatten.—(EFE).

(Pasa a la página segunda.)

Perón, candidato al premio Nóbel de la Paz

LO HA PROPUESTO EL PERIODICO "FREI PRESSE"

BUENOS AIRES, 10. — El diario matutino peronista "Democracia", anunció en grandes titulares que se ha sugerido como candidato al premio Nóbel de la Paz al presidente argentino, general Perón. Dicho periódico comparó las ideas expuestas en el discurso que pronunció el domingo Perón, con los calores puntos de Wilson, y también con los llamamientos a la paz hechos por el difunto presidente Roosevelt y por Su Santidad el Papa. "Democracia" informa que la idea de proponer al general Perón para que se le conceda el premio Nóbel de la Paz partió del periódico "Frei Presse", que se edita en alemán, en Buenos Aires.—(EFE).

LONDRES, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, saldrá mañana, viernes, en avión para París con objeto de asistir a la conferencia de reconstrucción económica europea, anuncia el Foreign Office. Irá acompañado por sir Edmund Hall Patch, subsecretario permanente de Estado y principal asesor económico del Foreign Office.

Sir Oliver Franks, jefe de la delegación británica en la proyectada organización, y director del departamento de Relaciones Económicas del Foreign Office, Roger Stevens, precederán a Mr. Bevin en el viaje a París.

Otras de las personalidades que acudirán a la conferencia serán representantes técnicos de la secretaría de los ministerios de Comercio, Agricultura, Alimentación, Transportes, Combustibles, etc.—(EFE).

PLAN ANGLOFRANCES, DICE MOSCÚ, PARA DIVIDIR A EUROPA

LONDRES, 10.—La radio de Moscú ha difundido una información de la agencia soviética "Tass", fechada en París, en la cual se afirma que todos los preparativos que se realizan para la conferencia que se ha de iniciar en la capital francesa el próximo sábado, tienden a probar la existencia de un plan anglofrancés preñado y organizado con la connivencia de Washington.

Se agrega en dicha información que esa ya claro que las miras que se persiguen en el plan elaborado son las siguientes: Utilizar la coherencia de París.—(Pasa a la página segunda.)

Nueva línea aérea Buenos Aires-Madrid

MADRID, 10. — Mañana, a las ocho, es esperado en el aeródromo de Barajas el avión de la "Fama" que inaugura el servicio de Buenos Aires-Madrid.—(CIFRA).

Después del triunfo del referéndum

(Vista de la última semana.)
adhesión al jefe del Estado español con motivo del referéndum.—(EFE).

TELEGRAMA DE UNA PEÑA DE TARRAGONA A SAMUEL HOARE

TARRAGONA, 10.— La Peña de "Los Trece", de esta capital, ha cursado un telegrama dirigido al ex embajador de Inglaterra en España, Samuel Hoare, cuyo texto es el siguiente: "El resultado abrumador votantes referéndum evidencian tanto poco caso han hecho de las recomendaciones y consejos de Su Excelencia se abstuvieron votar, como desagradecimiento interés suyo que, deseandolos múltiples problemas su país le afectan como inglés, dedica toda atención asuntos que por ser privados españoles nada le importan. Ante manifiesto desprecio sus recomendaciones nos permitimos aconsejarle deje preocuparse nosotros, con lo que se evitará nuevos ridículos". Firman el telegrama los trece componentes de la citada Peña.—(EFE).

FELICITACION DE CORDOBA AL CAUDILLO

CORDOBA, 10.— En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta del éxito alcanzado en la votación del referéndum celebrada el domingo. Propuso que la Corporación enviara su más entusiasta y calurosa felicitación y adhesión al Caudillo. Así se acordó por aclamación.—(CIFRA).

SATISFACCION EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10.— El gobernador civil, señor Aspe Vaamonde, ha declarado a los periodistas que constantemente se reciben en el Gobierno cartas y telegramas de diferentes pueblos de las islas expresando su satisfacción ante el resultado de la jornada electoral del domingo.

Le ha mandado el siguiente telegrama al jefe de la Casa civil del Generalísimo: "Emoción patriótica por resultados electorales esta provincia, que ha expresado espontánea fielmente in-

quebrantable fe en nuestro invicto Caudillo y jefe Estado como presagio venturoso porvenir España, pueblo tinerifeño a los que unome con gritos de Viva España, Arriba España, Viva Franco, jefe indiscutible Estado español. Salúdole respetuosamente."
Igualmente el gobernador ha enviado el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación: "Con noventa y cinco por ciento favor ley sucesoria hemos obtenido en esta provincia aplasante victoria, habiéndose desarrollado votación sin más mínimo incidente y con máximo fervor asistencia entusiasmo ante magnitud triunfo que implica reiteración absoluta fe fervor en Caudillo y con emoción patriótica ante porvenir risueño nación, uno la más entusiasta expresión a la contundente dada por esta provincia en reconocimiento y afirmación lealtad hacia invicto Caudillo."

Al conocerse el resultado del referéndum, en el pueblo de los Llanos de Aridane, en la isla de la Palma, se organizó una espontánea manifestación, que recorrió las calles, vitoreándose entusiastamente a Franco. Igualmente en otros pueblos se han celebrado manifestaciones de entusiasmo y de adhesión a Franco.—(CIFRA).

SATISFACCION EN HUELVA

HUELVA, 10.— El alcalde, en la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, hizo constar su satisfacción por el resultado del referéndum celebrado el domingo. Agradeció al pueblo de Huelva la ciudadanía y patriotismo demostrados al votar en el orden más perfecto, y en que se registrara el menor incidente. Se acordó enviar un expresivo telegrama de felicitación al Caudillo.—(CIFRA).

ADHESION DEL PUEBLO MANCHEGO

CIUDAD REAL, 10.— El gobernador civil de la provincia ha cursado un telegrama a la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, con motivo del éxito al-

canzado por el referéndum en la provincia, reafirmando la adhesión incondicional del pueblo manchego al Caudillo.—(CIFRA).

ALEGRÍA EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 10.— Desde que se tuvo conocimiento del resultado del referéndum nacional en la provincia, numerosas personalidades y representaciones de entidades hacen acto de presencia en el gobierno civil para saludar y felicitar al gobernador, así como manifestarle su alegría y adhesión fervorosa al Caudillo.—(CIFRA).

Moisés

se encuentra en viaje de compras

por cuya causa no podemos anunciar nada de sus famosos

JAMONES, QUESOS

EMBUTIDOS

—:—

Pero si podemos adelantar que su nuevo

ESTABLECIMIENTO

será una maravilla que honrará a

GRANADA

Precisamente este viaje que realiza

Moisés

es para traer a esta hermosa CIUDAD un grandioso surtido en

CAMISERIA, PAÑERIA, SEDERIA Y LANERIA

—:—

Retrasen sus compras de otoño e invierno hasta que

Moisés

Inaugure su nuevo ESTABLECIMIENTO

Puerta Real, 34 Teléfono 2490

En honor de la princesa Isabel

(Vista de la última semana.)

LONDRES, 10.— Esta mañana han salido al balcón del palacio de Buckingham, sonriendo y con las manos entrelazadas, la princesa Isabel y el teniente Felipe Mountbatten, recibiendo las aclamaciones de la multitud, que había estado esperando durante varias horas con la esperanza de ver a los prometidos.

El rey Jorge y la reina Isabel se reunieron a los novios y saludaron a la multitud que los aclamaba.—(EFE).

PASARAN LA LUNA DE MIEL EN ESCOCIA

LONDRES, 10.— El diario "The Daily Mail" informa que la princesa Isabel y el príncipe Felipe Mountbatten, pasarán probablemente su luna de miel en el castillo real de Balmoral, en Escocia.—(EFE).

UNA PAREJA FELIZ

LONDRES, 10.— La princesa heredera Isabel de Inglaterra y su prometido, teniente Felipe Mountbatten, han visitado esta tarde a la reina madre María de Inglaterra, en su residencia de Marlborough House. Estuvieron allí solamente unos minutos. Al abandonar la residencia fueron aplaudidos por los innumerables admiradores congregados en la puerta del jardín.

Durante unos minutos, los novios posaron para los fotógrafos de Prensa, que les felicitaron. La princesa sonreía y dió las gracias en tonos muy cariñosos a los reporteros. "Somos muy felices", declaró.—(EFE).

EL DUQUE DE WINDSOR HA SIDO INFORMADO

CABO DE ANTIBES (Francia), 10.— El duque de Windsor ha declarado que está enterado del compromiso de su sobrina la princesa Isabel y del teniente Felipe Mountbatten, por haberle informado la familia real. El duque declaró que le complacía el acontecimiento y que no sabía la fecha de la boda, ni había recibido invitación.—(EFE).

JUBILO EN GRECIA

ATENAS, 10.— El anuncio del compromiso matrimonial entre la princesa heredera de Inglaterra y el teniente

Felipe Mountbatten ha causado inmensa alegría en Grecia, ha declarado el primer ministro, Demetrios Máximos. Todos los periódicos de Atenas publican la noticia con gran relieve en primera plana, salvo el órgano comunista "Rizospastis", que la ignora en absoluto.—(EFE).

ELECCIONES GENERALES EN SIRIA

LOS MUSULMANES VAN EN CABEZA

DAMASCO, 10.— Los resultados de las primeras elecciones generales que se celebran en Siria dan el triunfo a los musulmanes a costa de los candidatos nacionalistas y gubernamentales. En Damasco los musulmanes han obtenido cuatro de las diez actas señaladas.

Entre los elegidos se encuentran el primer ministro Jamil Barqan Bey, que siempre ha sido una figura popular en el país, y otros dos miembros del Gobierno.

La mitad de los puestos del Parlamento deberán ser cubiertos en unas elecciones complementarias que se verificarán el 17 de julio.—(EFE).

Aumento de rentas para las viviendas de clase media

Ha sido promulgada la tan esperada Ley que aumenta las rentas máximas para las viviendas acogidas o que hayan de acogerse a la Ley bonificable del 25-11-44.

Olmedo y Dibildos
Paza del Carmen, 29, principal.

Teatro Cervantes

Temperatura ideal. Precios populares. — HOY, EXITO GRANDIOSO! de la superproducción UNIVERSAL en español y TECNOLOR (tolerada menores).

ALMA ZINGARA

Con María Montez y Jon Hall. ¡Una historia de amor y aventuras, empuñada por el maravilloso tecnolor! Noticiero NO-DO, número 235 B. — Sesiones desde las 5. Última, a las 11'30.

El lunes, ¡sensacional programa! EL GATO NEGRO y MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA. ¡La risa y el miedo tuidos en un grandioso programa doble!

Albayzin Cinema

TEMPERATURA DELICIOSA Desde las 5 de la tarde. La última, a las 11 de la noche. ÚLTIMO DIA de proyección de la maravillosa película española,

TUVO LA CULPA ADÁN

(Copia nueva), por el genial actor Rafael Durán. PRECIOS POPULARISIMOS Butaca, 1'25 Ptas. Principal, 0'70. SE HA PERDIDO UN CADAVER Por Roberto Font.

COLISEO OLYMPIA

GRAN PROGRAMA DOBLE UN CORAZON EN ORLEANS Por Cary Grant y Ethel Barrymore

CINE GRANADA

(LOCAL REFRIGERADO) La temperatura artificial más deliciosa de Granada. La grandiosa superproducción, SE FIEL A TI MISMO Con Tyrone Power y Joan Fontaine. — Continuas, desde las 5 de la tarde.

GRAN CAPITAN

— Hoy — Debut de la gran compañía de operetas y revistas de ANTONIO PAGO, titular del teatro Albéniz de Madrid. Estreno de

NACIONAL

— Hoy — Estreno de gran emoción EL MISTERIO DE LA GARDENIA Primera jornada de la sensacional película en tres jornadas. EL AGENTE DE SCOTLAND YARD Luchas e intrigas Desde las tres y media. Última, once y media noche.

Bevin saldrá hoy para París

(Vista de la última semana.)

ría para la creación de un bloque occidental y dividir a Europa en dos bloques enfrentados en el que uno de ellos serviría de instrumento para la realización de la política propugnada por ciertos círculos americanos que aspiran a imponer su control sobre los países del viejo Continente, utilizando como anzuelo la concesión de créditos y ayudas financieras.—(EFE).

WALLACE CRITICA A RUSIA

NEW YORK, 10.— El ex secretario de Comercio, Henry Wallace, critica en un artículo del periódico "Republic", a Rusia, por no haber aceptado la oportunidad que se le ofreció de participar en la conferencia sobre el plan Marshall y añade que por tal motivo existe grave peligro de que dicho proyecto divida al mundo aún más de lo que está. Vaticina que el plan de Marshall terminará en un fracaso, a menos que se renuncie a la filosofía política en que se apoya la doctrina de Truman. "Con esta filosofía—afirma— podríamos tratar de convertir a Alemania como baluarte contra Rusia, sin intención alguna de defender esas regiones si se produce la guerra".—(EFE).

POLONIA DECLINA LA INVITACION

VARSOVIA, 10.— El Gobierno polaco ha dirigido una nota a los Gobiernos francés y británico para declinar la invitación que le había sido hecha para participar en la conferencia de París.—(EFE).

Los productos del Instituto de belleza

"KLYTIA"

de París, los encontrará en Perfumería EGIPCIA

HUNGRIA ACUERDA NO ASISTIR BUDAPEST, 10. (Urgente).— El Gobierno húngaro ha acordado no asistir a la conferencia económica de París.—(EFE).

NOTA DEL GOBIERNO YUGOSLAVO

BELGRADO, 10.— La nota del Gobierno yugoslavo rechazando la invitación anglo-francesa para la conferencia de París, dice, entre otras cosas: "El programa propuesto permitiría a ciertas potencias influir en nuestra economía de tal modo, que amenazaría nuestra vida económica y nuestra independencia".

La nota ha sido entregada a los embajadores británico y francés en Belgrado por el ministro de Asuntos Exteriores de Tito, Stancic Simich.—(EFE).

FINLANDIA PARTICIPARA

LONDRES, 10.— Finlandia ha accedido a participar en la conferencia de París, según despachos que se reciben de la capital francesa.—(EFE).

LA ONU NO HA SIDO INVITADA

LAKE SUCCESS, 10.— El secretario general interino de la ONU ha manifestado que la organización mundial de las Naciones Unidas no ha sido invitada a enviar observadores a la conferencia que se va a celebrar en París sobre la rehabilitación económica de Europa. Añadió que en realidad no hay necesidad de tales observadores, ya que la organización se mantiene informada por intermedio del representante británico sir Alexander Cadogan. Dijo también que no existe fricción alguna entre la conferencia de París y la comisión económica europea de la ONU, ya que ambas trabajan con el mismo fin.—(EFE).

SUECIA ACEPTA LA INVITACION

ESTOCOLMO, 10.— El Gobierno sueco ha decidido aceptar la invitación anglo-francesa para asistir a la conferencia de París. Oficialmente lo anunciará hoy mismo.—(EFE).

NORUEGA TAMBIEN

OSLO, 10.— Oficialmente se anuncia que Noruega ha aceptado la invitación para asistir a la conferencia de París que comenzará el próximo día 12.—(EFE).

UN LIBRO INDISPENSABLE EN EL HOGAR

TRATADO POPULAR DE MEDICINA

REDACTADO POR UN CUERPO DE REPUTADOS MEDICOS E HIGIENISTAS, BAJO LA DIRECCION DEL DOCTOR SAIMBRAUM

Un magnífico volumen de 850 páginas, con 458 grabados y 13 láminas en negro y color, encuadernado en tela.

PRECIO: Al contado, 50 pesetas. A plazos, pesetas 57 en tres plazos: el primero de pesetas 17 a la recepción de la obra y dos mensualidades de pesetas 20 cada una.

CARTA DE PEDIDO "PATRIA" O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona

Muy señores míos: Ruego les me remitan, a la mayor brevedad, un ejemplar de la obra titulada TRATADO POPULAR DE MEDICINA, que me comprometo a pagar en tres plazos mensuales, el primero de 17 pesetas, a la recepción de la obra, y los dos restantes, de 20 pesetas, el día 1.º de cada mes, hasta la completa liquidación. AL CONTADO: PTAS. 50. (Táchese si no interesa).

Nombre y dos apellidos Fecha 1

Educación Profesión

Domicilio

Plaza

Provincia

RECORTESE O COPIESE ESTA CARTA Y REMITASE A O. L. A. P., Diputación, 296. — Barcelona.

Moisés ESTABLECIMIENTO Puerta Real, 34 Teléfono 2490

Café Lechería Bib-Rambla

Para no sentir el calor, en la TERRAZA del

Café Bib-Rambla

Para saborear los helados ya conocidos del público, en el

Café Bib-Rambla

Para desayunar bien, sólo una CASA:

Café Bib-Rambla

Para MERENDAR económico y bien, en

CAFÉ LECHERIA Bib-Rambla

UNA ESPLENDIDA Y COMODA TERRAZA DE VERANO, sólo en

LECHERIA Bib-Rambla

EL ARTE, ARTICULO DE FERIA

(Viene de la última página) Vázquez Díaz, Mezquita, Julia Menguilla y otros que faltan. He aquí tres golpes en el clavo; tres duros golpes en el arte de esta exposición. Al entrar contemplas el milagro de que un cuadro sin color apenas, sin recursos grandilocuentes, sin artificio, se lleva toda la luz, toda la emoción para él solo. Estamos ante el padre Sancho de Vázquez Díaz. Allí, todo es simple, complicadamente simple y sutil, frente a la taumaturgia del otro padre Sancho de Segura, frente a toda la taumaturgia ambiente, a los oromos melos de Hermoso de Bermejo de tantos y tantos otros. No. Este cuadro de Vázquez Díaz pide soledad, aislamiento, meditación, huye de la charanga, toda la luz para él, todo el silencio cromático, todas las sutilezas del blanco, en un equilibrio prodigioso mantenido a golpes de maestría van surgiendo ante nuestra mirada, ante nuestra alma, ya captada por la belleza de esta obra suprema de nuestro arte contemporáneo. Esto es hablar claro y derecho al alma, esto es Arte. Imaginad un oleo de tormenta, un horizonte turbulento, un alir, un viento de

huraón, y de pronto un rayo de sol que ilumina solo el vuelo de una alondra, de dos alondras serenas y perdidas en el aire; dos alondras de luz y de presagios. Mezquita, ese pintor exuberante de facultades que le llevan a una línea peligrosa en su temática, que cae a veces en la vulgaridad, hasta en lo grotesco, logra aquí mantener un alto tono de emoción. "Las hermanas" es un cuadro de profunda emoción, mantenida no ya por el tema tan de la época en que lo realiza, sino por una maravillosa penetración de sustancias elementales suprasensibles. Hay una maravillosa desventura, como en toda su obra, pero una desventura que gira en torno a una órbita de ponderación y equilibrio, al espíritu del tema y al sentido permanente de un arte exquisito. Como en Vázquez Díaz, el blanco realiza prodigios de sutilezas; son dos caminos distintos, opuestos, el queréis, pero logran la intención última del arte, logran esa emoción de la luz y la antonación, esa exquisitez de algo permanente y eterno que constituye lo excelso, lo paradójico y milagroso

de la obra de arte verdadero. Hay un indefinible desconsuelo, un malestar acaso, pero el arte, la emoción artística, no se nos ofrece por la vía fácil del halago de una sensibilidad de novela rosa, sino al contrario, por la conmoción de nuestra estructura espiritual más recia. Es un cuadro de melancolía muy de la época del Jardín de Rusiñol, pero de una mayor fuerza dramática, el dramatismo y la belleza de dos alondras que vuelan en una berriasca de la naturaleza sin destino ni rumbo, heridas por un rayo de sol, del último sol acaso. Julia Menguilla, en una pintura más simple, manos maduras, pero espléndida, nos ofrece un cuadro bellísimo en un tema desafiado. En uso, pero logrado de forma sorprendente. ¡Qué belleza, que modernidad serena en ese demudo, en esos grises que envuelven las figuras! He aquí un cuadro sencillo, con esa difícil sencillez de lo bueno. Destaquemos la importancia que para el arte tiene la personalidad y la obra de hombres como Vázquez Díaz, Solana, Zuloaga, Sant, Picasso, Toledo, Julio Antonio, Ibarria, Macho, Palencia, Aguilar y otros, que se desenvuelven en un mundo viado y fofo, en un mundo donde triunfan medijoridades como Benlliure, Molsés, Vázquez, Marinas, etc., etc., que pintan y esculpen en una época en que aún están frescos los lienzos de Rosales, Fortuny y Cuzanne, y calienta el cineel de la mano de Rodin. Todo esto ocurre en una época en que a Solana le devuelven una y otra vez sus cuadros de la Nacional, el solo nombre de Picasso suena a blasfemia en los templos del caciquismo académico, en una época, en fin, en que todo intento creador se ahoga entre gritos de damiselas amedrantadas, mientras ellos, solos y seguros, van ganando terreno a fuerza de arte y de personalidad arrolladora. Recordamos también que toda esta pintura académica; todo este arte oficial de comienzos de siglo, que yace al fin hoy posturado a los pies del buen arte moderno, ha triunfado y triunfa aún en el gusto del ambiente, en el mal gusto, diríamos mejor, pero ya en un grado de inconsciente ignorancia. Ante el padre Sancho de Vázquez Díaz, ante la obra de Solana, ante algunos lienzos de Mezquita, habrá quien se sienta decepcionado, pero tened presente que la emoción de un creador del espíritu y la interacción estética del artista, la sensibilización por un solo hombre del sentido interno de la obra de arte verdadero, será superior a la admiración del boquiabiertismo ambiente ante ese arte facción y de receta, ante este obstinado golpear la herramienta de tanto herrero de la pintura, que luce su habilidad como el saltibancu el filo de las vistas.

PARIS

Los "maquis" negro, azul, blanco y rojo, mosaico político de Francia

El complot descubierto recientemente traerá cola

PARIS, 10. (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN). Naturalmente que la conjura recientemente descubierta, traerá cola. Una cola puramente francesa y para el interior. Una de esas colas de traje de noche, que se ponen las niñas casamenteras, cuando las presentan en sociedad. Mientras los periódicos de izquierdas en sus muchas ediciones claman «¡Más generales complicados!», «¡Más personalidades acusadas!», «¡L'Aube, L'Aurore, Figaro, y «Paroles Françaises» apenes si se molestan a imprimir otra cosa, que una gaceta con titulares.

Un corresponsal no puede afirmar que mucho, de lo poco ocurrido no sea una circunstancia aprovechada, como una maniobra, para desacreditar ante la opinión esa fuerza política naciente de los militares. No lo puede afirmar un corresponsal, porque es tema resbaladizo. Las acusaciones sobre muchos de los presuntos cómplices en el «complot», carecen de fundamento absoluto. Hora bien, hay «un gran descubrimiento» en el «affaire» que nos ocupa: el de los numerosos e infinitos «maquis», tan varios de color, como la paleta de un pintor. Voy a transmitirlos a Vd. como los describe —pero con mejores palabras naturalmente— el diario «L'Intransigeant».

EL MAQUIS NEGRO Lo componen aquellos que fueron de Vichy cuerpo y alma, milicianos, S.S., monárquicos y extremistas de derechas. Son los mismos —que ayudan a los prisioneros alemanes (?) a pasarse a España—. Y también forma parte de hecho, en esta organización, todo aquel que no es marxista.

Este maquis —siempre es decir del periódico— dispone de una terrible arma secreta, muy superior a la bomba atómica que hizo cenizas la ciudad de Hiroshima. Era una diabólica preparación bacteriológica ensayada en China e Iberja, y que mataría los hombres como el D.D.T. las moscas.

EL MAQUIS AZUL Este maquis azul es anti-todo menos antiséptico. Es primero anticomunista y luego anti-maquis negro. Sale a la izquierda con la bandera de republicano, dispuesto a la lucha. No quiere ninguna ingerencia extranjera. Tiene numerosos

afectos entre la Policía y el Ejército. Intervienen también en su organización «los Dominicos y los Jesuitas humanistas. Son radicales y del M.R.P. Además, numerosísimo. Tiene simpatía por De Gaulle.

EL MAQUIS BLANCO Es una variedad del anterior, pero hecho a base de «Jesuitas papistas», militares «degaullistas», derechas y monárquicos Van en contra de los maquis negros y son nacionalistas.

EL MAQUIS ROJO Puramente comunistas. Ni más ni menos. Cuenta con todas «las tropas del partido», encuadradas en un incomparable disciplina. Este robusto maquis sería a la vez el colofón de todas las glorias y avances, así como la meta de las grandes aspiraciones sociales... si contara, naturalmente, con la aquiescencia del Ejército, el Estado Mayor y la del pueblo francés.

DEDUCCION FINAL Realmente, cuanto hemos transcrito nos parece tan falso, que sólo una cosa queda en pie: la disparidad de objetivos. Mientras el pueblo francés, caracterizado por una ambición burguesa llena de comodidades y respetos mutuos, espera que la paz se consolide, las fuerzas extremas le dan, en tóxicos periodísticos, una toma diaria de ventadas deformadas o mentiras compuestas, con la misma perseverancia que hacen toda clase de propaganda.

Cada partido o sector político maneja su juego, que consiste, como en el tute subastado, en la unión de los dos más flojos —sólo transitoriamente— contra el mayor postor.

SI VD. ENCARGA SUS CLICHES AL TALLER DE FOTOGRAFADO DE ESTE DIARIO, VERA EN LOS MISMOS ECONOMIA, RAPIDEZ Y GARANTIA

Forrestal, candidato a la nueva secretaría de Seguridad Nacional de los Estados Unidos

Su nombramiento aplacaría los temores de la Marina yanqui

WHEELER HA INFORMADO A TRUMAN DE SU VIAJE A AMERICA DEL SUR

WASHINGTON, 10. — El proyecto del presidente Truman para la fusión de las fuerzas armadas norteamericanas en un solo departamento que ha sido aprobado por el Senado, ha dado lugar a varios debates, cuya duración ha durado algunos días. Dicho proyecto no ha pasado todavía de su calidad de anteproyecto en la Cámara de Representantes, pero los fines parlamentarios estiman que la decisión adoptada hoy por el Senado apresurará su aprobación final. Como probable candidato al puesto de secretario de Seguridad Nacional se da el nombre del actual secretario de Marina, James Forrestal, pues su nombramiento aplacaría los temores de la Armada norteamericana en el sentido de que la fusión de mayor realce a las fuerzas del Ejército

de tierra con detrimento del prestigio e importancia de las fuerzas navales.—(EFE). VETO DE TRUMAN A UN PROYECTO DE LEY WASHINGTON, 10.—El presidente Truman pondrá el veto al nuevo proyecto de ley de reducción del impuesto de utilidades, patrocinado por los senadores republicanos, según declaraciones hechas por el demócrata Barkley, después de conferenciar con Truman. El presidente declaró por su parte a los periodistas que no ve motivos para cambiar su actitud.—(EFE).

WHEELER INFORMA AL PRESIDENTE DE SU VIAJE A AMERICA DEL SUR WASHINGTON, 10.—Barton E. Wheeler, ex senador demócrata que Jorge la abogacía en este campo, ha conferenciado con el presidente Truman para informarle sobre su reciente viaje por América del Sur. A la salida de la entrevista dijo que había manifestado al presidente que todos los países hispanoamericanos anhelan mantener la amistad con los Estados Unidos, particularmente el Brasil y la Argentina.

NOTICIAS breves del MUNDO

ESPAÑA MADRID, 10.—En el avión correo salieron del aeropuerto de Barajas, a las 14,25 horas, con destino a Londres, los locutores de Radio Madrid señores Augusto Urbina, Bermúdez y Teófilo Martínez, que representarán el Quisote español desde los micrófonos de la B. B. C. de la capital londinense. A despedirlos acudieron un grupo numeroso de amigos y compañeros de aquella emisora madrileña.—(CIFRA).

ARGENTINA BUENOS AIRES, 10.—Ha salido de esta capital el avión de la flota aérea mercante argentina que inaugura el servicio semanal Buenos Aires-Madrid-Roma con escalas en Río de Janeiro, Recife, y Dakar. El aparato es un «Douglas» tetramotor y lleva a bordo al gerente general de la empresa y el comodoro Alberto Barreira, en representación de la secretaria de Aeronáutica.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS. NUEVA YORK, 10.—En relación con el proyecto de ley del presidente Truman, relativo a la inmigración a los Estados Unidos de los refugiados de Europa se anuncia que el cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha pedido la aprobación de dicho proyecto.—(EFE).

NUEVA YORK, 10.—Los sismógrafos de la Universidad de Fordham registraron un intenso temblor de tierra cuyo epicentro se cree que está frente a la costa de México, a unos 3.600 kilómetros de distancia de la Universidad.—(EFE).

Wheeler manifestó que en la Argentina habló con el presidente Perón, quien le dijo que estaba en relaciones cordiales con los Estados Unidos y que en vista de la situación existente en el resto del mundo, los países americanos debían cooperar, y que siendo los Estados Unidos el país más fuerte del Continente, y la Argentina en el Sur, podrían colaborar eficazmente.—(EFE).

Un cometa de color azul verdoso ha cruzado de Oeste a Este el canal de Panamá

Los tripulantes de un «Liberty» lo han visto

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 10. — El barco «Liberty», «William T. Barry», que se encontraba a unos trescientos veinte kilómetros al Norte del Canal de Panamá, ha radiado un mensaje en el que dice que los miembros de su tripulación han visto un cometa de color azul verdoso. El mensaje iba dirigido a la oficina hidrográfica de la Armada y agrega que el cometa cruzó hacia el Oeste a unos veinticinco grados de elevación, dejando tras sí una larga cola. (EFE)

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON ANTONIO SANCHEZ GUARDIOLA Director que fué de la Compañía General de Electricidad Que falleció el día 6 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. El Consejo de Administración, la Dirección y el personal de la Compañía Andaluza Mengemor, suplican una oración por el eterno descanso de su alma e invitan al funeral que se celebrará mañana, día 12, a las diez, en la iglesia parroquial de San Matías, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos. Las misas gregorianas darán comienzo el día primero de agosto próximo, en dicha iglesia parroquial de San Matías, a las ocho de la mañana. Granada, 11 de julio de 1947. El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Granada se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

QUINTO Y CUARTO ANIVERSARIOS Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON JUAN MARTINEZ FERNANDEZ y de su esposa DONA CONCEPCION VILCHEZ MORALES QUE FALLECIERON EL DIA 13 DE JULIO DE 1942, Y EL 20 DE JULIO DE 1943, RESPECTIVAMENTE R. I. P. Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Eufonso, a las ocho y media de mañana, día 12, se aplicarán en sufragio de sus almas, a devoción de su madre, hermanos, sobrinos y demás familia, quienes invitan a sus amistades que asistan a ellas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Granada, 11 de julio de 1947.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Excmo. Sr. D. Juan José Gallego y Ruiz Jefe Superior de Administración del Ministerio de Educación Nacional y Secretario general jubilado de esta Universidad. Descansó en la paz del Señor, el día 24 de junio último R. I. P. Todo el personal del Cuerpo Técnico Administrativo, auxiliar y subalterno afectos al ministerio de Educación Nacional dedican por el eterno descanso de su alma, la misa de Requiem, que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Ana, el sábado, día 12, a las nueve de la mañana. Granada, 11 de julio de 1947.

GRANADA



VIAJEROS
Ha marchado a Málaga, con el fin de pasar una temporada de verano, la familia de don Juan Alonso Roda.
—Se encuentra entre nosotros, de paso para Almería, don Julián Salvatierra Jiménez.
—Procedente de Sevilla ha llegado a nuestra capital, acompañado de su familia, don José Gutiérrez del Alamo.

Calzados FRIAS
se ha trasladado a MESONES, 44.

Cupón pro-ciegos núm. 729

Sindicatos
50 PRODUCTORES DE GRANADA VERANEARÁN EN OTRAS PROVINCIAS

EDUCACION Y DESCANSO. — Residencia de verano. — Durante los días 12 al 21 de este mes permanecerán cincuenta productores granadinos en las residencias de verano de Almería, Cádiz, Puerto de Santa María, Torremolinos y Aguilas. Los productores saldrán hoy, viernes, por sus respectivas residencias.

Mañana, sábado, saldrán a las diez para el albergue de Sierra Nevada los productores llegados de Oviado, Málaga y Madrid, con el fin de cubrir el segundo turno en la residencia alpina.

Nuevos dispensarios serán instalados en el Instituto provincial de Higiene

El estado sanitario actual de la provincia es excelente, dice el doctor López Prior en el Consejo provincial de Sanidad

Ayer tarde, a las seis, se reunió en el Gobierno civil el Consejo provincial de Sanidad, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Fernández-Victorio. Asistieron el jefe provincial de Sanidad, doctor don Andrés López Prior; alcalde, señor Gallego y Burín; catedrático de la Facultad de Farmacia, señor Clavera; doctores Vilda Lumpié, Vega Rabanillo, Martín García y demás componentes del Consejo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
CARTERA cuero, cobranza, conteniendo facturas y recibos, y 350 pesetas metálicas, en patio butacas Teatro Cervantes. Gratificarán devolución: Cuerpo Policía Urbana. Ayuntamiento.

VENTAS
EL INSECTICIDA PLIM D-D-T, es de efecto rápido, seguro y duradero. Le evitará molestias y le ahorrará dinero.

SE VENDE carmen, llave en mano. Razón, Elvira, 135.

¿LE HA SUBIDO SU CASERO EL ALQUILER?

Adquiera la "Ley de Arrendamientos Urbanos", de 3 de abril de 1947 (pesetas, 5), que se vende en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

PUBLICACIONES «REUS»

Galabug Revert: "El Derecho penal eclesiástico vigente en Ibero-América y su proceso histórico", 20 pesetas. — Galatayud y Porcar: "Ordenación jurídica de la propiedad inmueble". Arrendamientos rústicos y urbanos, 35. — Ignacio Calvo: "Historia Dominí Quijote Manchegui", 8'50. — Calvo Camarero: "Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía sobre el Código civil". (Dos tomos), 28'50. "Jurisprudencia y legislación sobre el Código civil", 7. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6, Madrid.



Esta mañana marchará al campamento "Santa Fe" el primer turno de acampanados

Esta mañana, a las siete, marchará al campamento "Santa Fe", en la Alfoqueña, el primer turno de acampanados del Frente de Juventudes, en una de las unidades, pertenecientes a las unidades "Elabellas" y "Oleas", del colegio de los Padres Escapitales.

En Vizmar otrán el santo sacrificio de la misa, que será oficiada por su capellán, y después marcharán a Puente Grande, en cuyos parajes descomparán hasta la tarde para continuar después hacia el campamento, donde permanecerán quince días.

Anoche, un grupo de estos camaradas participó en una emisión radiofónica, en la que dieron a conocer varias estampas de la vida íntima del campamento.

AUXILIO SOCIAL
El domingo, 13 de julio, ante la subcomisión reglamentaria del próximo domingo, todos los jueces de café, bares, cafeterías, salas de espectáculos, plazas de toros y demás establecimientos donde se exhiba el emblema de "Auxilio Social" recogerán de esta Delegación provincial, Teñido, 11, hoy y mañana, el emblema para la contestación.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS

Concurso periodístico. — La Delegación provincial de Ex cautivos, para conmemorar el VI aniversario de la fundación de su órgano oficial "Comunicación", cuyos libros están destinados a erocar y establecer el espíritu y espíritu de las personas que sufrieron cautiverio o muerte por no abandonar de sus ideales de Dios y Patria, crea premio periodístico denominado "22 de agosto", para el mejor artículo que venza sobre el tema del cautiverio, que se haya publicado en la Prensa española en el mes de julio. La cantidad del premio, que será indivisible y no podrá quedarse sin otorgar es de dos mil pesetas. Se concederán, además, dos ejemplares de quinientos pesetas cada uno, para los trabajos que sigan en méritos al premiado. La dirección de la revista "Comunicación" podrá elegir entre los artículos que reciba los trabajos que estime de mayor interés, y abonará por artículo publicado la cantidad de ciento cincuenta pesetas. Los trabajos deberán ser enviados hasta el día 10 de agosto próximo a la revista "Comunicación", domiciliada en Madrid en la calle Española, 25. Formarán el jurado para la adjudicación del premio "22 de agosto" los siguientes señores: don Mariano Osorio Arévalo, marqués de la Valdavia, don Francisco Casares, don Víctor de la Serna, don Pedro Gómez Aparicio, don Javier Echandi, don Valentín Lozano de la Morena y don Antonio Galán y Walker.

NUEVAS NORMAS DEL CAMPO DE LA JUVENTUD

Por la Jefatura del Frente de Juventudes se ha acordado que, a partir del próximo lunes, cese la ejecución de cuotas en las tarjetas deportivas, incluso para las honoríficas, que quedarán equiparadas dentro del régimen nuevo que se establece y se expresa a continuación, a las más beneficiadas:

Falange Juvenil de Fránc. — Una peseta mensual con extras en días laborables de 0,25 pesetas y en los días festivos de una peseta.

Sindicato Español Universitario. — Idénticas condiciones que Falange Juvenil.

Las restantes tarjetas (tarjetas de pago) continúan el régimen en vigor, excepto los domingos y días festivos, que abonarán 2,50 pesetas.

El público sin tarjeta abonará tres pesetas los días laborables y cinco pesetas los festivos y domingos.

La Sección Femenina se regirá por las mismas normas que hasta ahora.

En primer lugar, el vicepresidente, doctor López Prior, dió la bienvenida al gobernador civil y expresó la satisfacción del Consejo de que presidiera la presente reunión. Después informó de que el estado sanitario de la provincia en los meses de verano es excelente, así como sobre las gestiones que se realizan por la Jefatura provincial de Sanidad en torno a las obras de ampliación del Instituto provincial de Higiene, para la instalación de nuevos dispensarios.

Aprobóse un proyecto para matadero municipal en Huéscar, y se acordó devolver un proyecto de aguas potables de Chauchina, para nueva revisión de precios; designóse al jefe provincial de los Servicios de Ganadería para que forme parte de la ponencia encargada de estudiar el proyecto de construcción de un horno crematorio en Manotera.

Por último, se acordó que constase en acta el sentimiento del Consejo por la muerte del señor Gallego y Ruiz, padre del alcalde, señor Gallego y Burín.

Notas militares

GOBIERNO MILITAR. — Citación. — Se interesa la presentación en la secretaría de este Gobierno militar, negociado cuarto de diez a doce de la tarde, de doña María Cordón Garrido, para hacerle entrega de un escrito.

Desea Dormir Tranquilo
CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro.

sones que sufrieron cautiverio o muerte por no abandonar de sus ideales de Dios y Patria, crea premio periodístico denominado "22 de agosto", para el mejor artículo que venza sobre el tema del cautiverio, que se haya publicado en la Prensa española en el mes de julio. La cantidad del premio, que será indivisible y no podrá quedarse sin otorgar es de dos mil pesetas. Se concederán, además, dos ejemplares de quinientos pesetas cada uno, para los trabajos que sigan en méritos al premiado. La dirección de la revista "Comunicación" podrá elegir entre los artículos que reciba los trabajos que estime de mayor interés, y abonará por artículo publicado la cantidad de ciento cincuenta pesetas. Los trabajos deberán ser enviados hasta el día 10 de agosto próximo a la revista "Comunicación", domiciliada en Madrid en la calle Española, 25. Formarán el jurado para la adjudicación del premio "22 de agosto" los siguientes señores: don Mariano Osorio Arévalo, marqués de la Valdavia, don Francisco Casares, don Víctor de la Serna, don Pedro Gómez Aparicio, don Javier Echandi, don Valentín Lozano de la Morena y don Antonio Galán y Walker.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Harina para panaderos. — A partir de hoy, todos los industriales panaderos de la capital retirarán las cantidades de harina asignadas para el movimiento de la segunda semana de este mes, comprendida entre los días 9 al 16, ambos inclusive, de los fabricantes que a continuación se relacionan:

Del número 1 al 5, de los señores Hijos de Manuel Fernández Gómez; del 6 al 20 y del 22 al 25, de los señores Ruiz Linares y Compañía; el 21, de don José Martínez Burgos; del 26 al 29 y del 31 al 33, de los señores Bandrés y Conde, S. A.; del 30 al 32, de don Paulino Carreras Sánchez; del 34 al 38, de doña Carmen Rivas Villalta; del 39 al 120, de don Juan de Dios Valledares Muñoz, y del 121 al 147, de don Juan Gómez Mateos.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES
Cambios de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Obradores de Comercio de Granada:
Acciones industriales variadas. — Eléctrica Sierra Nevada, S. A., 85 por ciento.

TIEMPO

31'8 grados fué la máxima de ayer
Temperatura máxima de ayer, 31'8 grados a las 16 horas; mínima, 12'7 a las 6'30; punto al suelo, 13'5. Presión atmosférica, 1.011 milibares. Dirección dominante del viento, Suroeste. Sale el sol a las 6'40 y se pone a las 20'35. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

LICOR ESTOMACAL RODRIGUEZ
Este «Licor Estomacal» entre todos es el más agradable y eficaz. Una copita después de cada comida le evitara las digestiones pesadas, y siempre, y en cualquier momento le proporcionará satisfacción completa y bienestar.
Pídalo en Bares, Mantiquerías y similares.
Fabricado por la LICORERIA HISPANO-ARGENTINA ORGIVA (Granada).

Solemnes cultos en el XXIV aniversario de la muerte de don Andrés Manjón

Tres mil niños asistieron ayer a los actos celebrados en las escuelas del Ave María

Ayer mañana, con motivo de conmemorar el XXIV aniversario de la muerte del venerable don Andrés Manjón, fundador insigne de las Escuelas del Ave María y creador de su moderno sistema pedagógico, se celebraron en la capilla del centro de la cuesta del Chapiz varios actos piadosos.

A las ocho se ofició una misa de comunión general, con asistencia de los niños de las escuelas, miembros del Patronato de la Institución avermariana y numerosos fieles. A las diez tuvo lugar el solemne funeral, oficiado por los sacerdotes capellanes de las Escuelas y seguidamente se efectuó una visita a la cueva donde se instaló la primera clase.

Los niños que asistieron a estos actos fueron obsequiados con un desayuno, en número de tres mil. Los actos fueron presididos por el director de la Escuela y virtuosos escultores don Pedro Manjón.

En las capillas de las Escuelas avermarianas de los barrios de Vistillas, San Cristóbal, La Quinta y camino de la Sierra se celebraron también actos piadosos.

En todas las escuelas del Ave María, establecidas en España, en número que rebasa la cifra de 300, se celebraron igualmente actos conmemorativos de la muerte del venerable e insigne fundador.

PARA RAPIDEZ, ESmero Y GARANTIA, EN EL TALLER DE FOTOGRAFADO DEL DIARIO "PATRIA".

NOTAS Y AVISOS COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Harina para panaderos. A partir de hoy, todos los industriales panaderos de la capital retirarán las cantidades de harina asignadas para el movimiento de la segunda semana de este mes, comprendida entre los días 9 al 16, ambos inclusive, de los fabricantes que a continuación se relacionan:

Del número 1 al 5, de los señores Hijos de Manuel Fernández Gómez; del 6 al 20 y del 22 al 25, de los señores Ruiz Linares y Compañía; el 21, de don José Martínez Burgos; del 26 al 29 y del 31 al 33, de los señores Bandrés y Conde, S. A.; del 30 al 32, de don Paulino Carreras Sánchez; del 34 al 38, de doña Carmen Rivas Villalta; del 39 al 120, de don Juan de Dios Valledares Muñoz, y del 121 al 147, de don Juan Gómez Mateos.

Se pone en conocimiento de todos los panaderos de la capital que no hayan retirado los apéndices correspondientes al mes de junio, se presenten este mañana en esta Delegación provincial, ventanilla de «Panaderos», para retirar dichos apéndices.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. — Pago de indemnización por clausura de molinos moquillos. — Se pone en conocimiento de los señores propietarios o arrendatarios de molinos harineros clausurados, que no hayan percibido la indemnización correspondiente al ejercicio 145-46, que el plazo para cobrar dicha indemnización finaliza el día 5 de agosto próximo, por lo que deberán presentarse en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, del 1 al 5 del citado mes, provistos de la siguiente documentación:

Certificado acreditativo de que la industria ha sido visitada por los señores inspectores del Servicio Nacional del Trigo, habiendo encontrado intactos los primitivos; certificación del señor fiscal de Tasas, en la que conste que por dicho organismo no se sigue ningún expediente que afecte a la industria objeto de la indemnización y recibo de la contribución industrial correspondiente al año 1946.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Pio I, papa; Juan obispo; Onofre, Abundio, presbíteros; Jenaro, Pelagia, Sidoronio, Martirio Sabino, Cipriano, mártires; Vicente Laido, Bartolomé, mártires.

SANTA MISA. — Color rojo.
JUBILEO CIRCULAR. — En las Carmelitas Descalzas.

CARMELITAS DESCALZAS. — Cuarto día del solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las siete de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Lorenzo de la Inmaculada Concepción, Superior de las Carmelitas Descalzas, de Málaga. Por la mañana, a las diez, misa solemne.

SAN CECILIO. — Hoy, segundo día del solemne novenario en honor de la Virgen del Carmen. Los ejercicios serán a las ocho de la tarde y predicará el R. P. Filomeno Peñador, misionero del Corazón de María.

MAÑANA, FUNERALES POR CALVO SOTELO
SE CELEBRARAN, A LAS DOCE, EN LA BASILICA DE LAS ANGUSTIAS

Mañana, sábado, a las doce, se celebrará en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias una misa de réquiem en sufragio por el alma del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo.

Organiza esta función religiosa el Ayuntamiento, Diputación, Universidad, Delegación de Hacienda, Colegio de Abogados y el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depósitos de Administración Local.

Los pagos anunciados para los días 16 al 20 de este mes, quédese suspendidos hasta las fechas antes citadas.

CAMARA ORIGINAL DE COMERCIO. — Se remueven los facturaciones. — Se adjunta que pueden remueven las facturaciones detalle P. V. para todos los destinos suspendidos el 19 de junio último, continuando en vigor las demás suspensiones decretadas independientemente de las señaladas, entre ellas las de destino a Granada y su despacho central.

SUCESOS

CAE DE UN PRIMER PISO AL PATIO Y QUEDA EN GRAVE ESTADO

Ayer mañana, a las diez, ingresó en el Hospital el joven de veintidós años Antonio Rodríguez Sánchez, de oficio relojero, el cual presentaba las siguientes lesiones: fractura de la cadera, clavícula y hombro derechos, y de las costillas del mismo lado; herida contusa en el cráneo y estado comocional.

Según manifestaciones de los familiares, había sufrido una caída desde una azotea del primer piso al patio de la casa, sita en Aguiado, número 5, donde habita. Su estado se calificó de gravísimo.

NINO HERIDO POR UNA PEDRADA

Manuel Sánchez Rodríguez, de ocho años, fué curado en el Hospital de la fractura del codo derecho, producida al darle una pedrada otro niño. Pronóstico, menos grave.

UNA CAIDA

En dicho centro benéfico fué asistida Antonia González Villanueva, de noventa y ocho años, que padecía la fractura del humero, izquierda, ocasionada al sufrir una caída en su domicilio, Yescoros, número 1. Pronóstico, menos grave.

NISA CON QUEMADURAS DE PRIMER GRADO

La niña de cuatro años María Arcos Urbano, que vive en el "Molino Nuevo", sito en la carretera de Jaén, fué curada de quemaduras de primer grado en el cuello, producidas al caerle leche hirviendo. Leve.

Los riquísimos extractos Crep de China, Mitsouko, Salomé y Rosas de Valencia, a granel, los tiene a la venta

Perfumería EGIPCIA

DEPORTES

El Granada necesita forzosamente tres delanteros y un medio, dice Valderrama

"He pedido a don Ricardo garantías deportivas más que económicas, pues no quiero defraudar a la afición"

"El equipo, que debo verlo ahora en un partido, ha de remozarse con jugadores jóvenes, algunos de los cuales tengo ya en cartera"

VALDERRAMA CONTESTARA HOY A LAS PROPOSICIONES DEL CLUB

Ayer tarde, en nuestra última visita al "despacho de los secretos", donde trabaja incesantemente el señor Martín Campos para el resurgimiento del Granada en sus aspectos deportivo y económico, fuimos

—En efecto — responde Valderrama —. Al equipo hay que dejarlo en la primera Liga porque con un sueldo de presidente no caben términos medios. Y habríamos fracasado si no lo conseguimos. No nos val-

drá demostrarme sobre el terreno de juego todas sus posibilidades deportivas. Todos los que vengan serán "gente" en fútbol, no quiero jugadores que después se rompan los pantalones en la tribuna del campo.

Manolo Valderrama se extendió más tarde en otras muchas consideraciones sobre la capacidad actual del equipo y otros extremos también relacionados con el fútbol. Y nuestra charla hubo de aplazarse ante la presencia de varios directivos que se iban a reunir para ultimar con Valderrama las condiciones de su contrato. Lo sentimos muy de veras, porque una charla con Valderrama siempre es interesante. — SAUCEDO ARANDA.



El presidente del Granada, señor Martín Campos con el entrenador Manolo Valderrama. (Foto LEONARDO.)

mos la suerte — la gran suerte — de hallar frente a frente a los dos hombres más fundamentales del club: presidente y entrenador. Dos figuras sobradamente conocidas del público deportivo granadino, pues fueron ellos, los señores Martín Campos y Valderrama, quienes dirigieron al Granada en su etapa más gloriosa, la que llevaron al club a la primera división nacional de Liga. Huelgan, pues, las presentaciones...

HABLA VALDERRAMA

La atención máxima en estos días de la afición granadina está concentrada en la figura de Manolo Valderrama, prestigioso entrenador y gran deportista. Y como lo que es de interés para nuestros lectores lo es también para nosotros, hemos aquí ante el nuevo entrenador del Granada, que se presta en seguida a una charla, no a una entrevista, ante la presencia de don Ricardo, que escucha fríamente las manos todo cuanto nos va diciendo nuestro interlocutor.

—Su presencia — le decimos — ha despertado el mayor interés y optimismo entre los aficionados.

—Presencia — nos contesta — que aún me parece un sueño. A mí me ha "cogido" don Ricardo desprovisto. No me explico cómo estoy aquí, pues mi negocio lo tengo en Madrid. Me lo explico en parte, porque yo a Granada le tengo cariño y gusto recuervo. Se me ha tratado siempre muy bien, y además, el señor Martín Campos es persona tan respetable y caballerosa, que no me ha sido posible esquibar la oferta.

NO QUIERE DEFRAUDAR A LA AFICION

—Pero ya aquí... — le insistimos.

—Si, ya aquí me quedo. Claro que todavía no se ha concretado nada, pero confío en una solución rápida. Yo he pedido a don Ricardo garantías deportivas más que económicas, pues sé la tremenda responsabilidad que contrato y no quisiera por nada de este mundo defraudar a la afición. El Granada, actualmente, está casi deshecho moral y deportivamente; quiere esto decir que habrá que trabajar sin descanso, con entusiasmo y fe, sin un exagerado optimismo ni una alegre conjetura. Hay que levantar al Granada y...

—Llevarlo a la primera división — termina sonriendo don Ricardo.

drá una clasificación dentro de los primeros puestos; habrá que alcanzar el primero o el segundo, sencillamente los que dan derecho al ascenso automático.

LOS PROYECTOS

—¿Cuáles son sus proyectos? — Varios y para realizarlos sobre la marcha, pues el día 15 termina la temporada oficial de fútbol y las gestiones para la adquisición de nuevos jugadores hay que realizarlas cuanto antes, ya que pronto se marcharán de verano los directivos de los clubs y los jugadores.

—¿Tiene usted ya en cartera esos jugadores?

—Si, heos algún tiempo me habló don Ricardo del cargo de entrenador y he venido observando estos últimos meses la mayoría de los jugadores que han desfilado por los campos madrileños. Usted me perdonará que no pueda ser más explícito, pues estas cosas conviene llevarlas en secreto. Hay muchos "patrones de pesca" en Madrid.

EL GRANADA NECESITA TRES DELANTEROS Y UN MEDIO

—El Granada necesita forzosamente que cubra estos cuatro puestos: delantero centro, interior izquierda, extremo derecha y un medio que juegue indistintamente en el centro o en cualquier ala. Estos son imprescindibles, pues serán con toda seguridad los titulares. Luego ya veremos apuntalando otros huesos. Tengo ya a la vista algunos jugadores, no sólo de la cantera madrileña, sino de otras capitales. Comparto el criterio de insular fuertemente al equipo; la mayoría de los nuevos jugadores serán jóvenes, que oscilarán entre los veinte años, pero necesitamos también hombres que sean ya una realidad en el fútbol, pues hay que compaginar la juventud con la veterania.

—¿...?

—De los actuales jugadores nada puedo adelantarte. Conozco algunos pero otros en cambio no. Y como interesa fijar la situación de todos ellos, he pedido a don Ricardo que se celebre en esta misma semana un partido a puerta cerrada con el fin de conocer el estado físico y de juego de todo el cuadro deportivo, para informar después a la directiva de los que interesan retener, dejar en libertad y poner en situación de transferibles.

—¿...?

—Yo quisiera estar aquí hasta el lunes, pues hoy que entregarse de lleno al club y obrar con rapidez. Me interesa estar en Madrid en los primeros días de la próxima semana para gestionar las nuevas fichas y ver en juego a algunos otros jugadores, pues antes de ficharlos tendré

La Compañía de Automóviles celebró ayer la fiesta de San Cristóbal

En San Juan de Dios, las fuerzas asistieron a una solemne misa



La compañía de Automóviles de la Doñana región militar celebró ayer la fiesta de su Patrono San Cristóbal.

A las diez de la mañana, en la basílica de San Juan de Dios, se ofició una solemne misa a la que asistió la tropa. Presidieron el acto el teniente coronel de Infantería, señor Moreno, en representación de la primera autoridad militar; el co-

mandante jefe de las fuerzas, don José Ruiz Cabello Ocaña, y representantes de las primeras autoridades civiles de la capital.

Terminado el acto religioso, tuvo lugar un brillante desfile ante las autoridades citadas en la puerta del templo. La tropa fue obsequiada con una comida extraordinaria.

TOROS

Apoteósico éxito de Manolete en Pamplona CORTO LAS OREJAS Y RABO DE SUS DOS ENEMIGOS

Julián Marín alcanzó también un gran triunfo

PAMPLONA, 10. — Cuarta de feria. Lleno completo. Varios días antes se habían agotado los billetes. Seis de Urquijo, de Sevilla, para Gitanillo de Triana, Manolete y Julián Marín.

Primero. — Gitanillo oye olés y aplausos en varios lanceos. Tres varas y tres pares. Brinda al público y comienza con pases por alto y de izquierda. (Olés). Más en redondo buenos. Naturales y de pecho y molinetes. (Ovación). Media estocada un poco lateada, que basta. (Ovación).

Segundo. — Manolete es aplaudido con la capa. Una vara y se cambia el tercio a petición de Manolete. Dos buenos pares. Manolete brinda al público, entre aplausos. Solo en el ruedo comienza con varios por alto. Cinco naturales y el de pecho. Sigue con una serie en redondos. (Olés y ovaciones). Tres naturales y el de pecho. (Nueva ovación). Manolete aprêtada. Entrando bien agarra una gran estocada hasta la bola y cae al segundo intento. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios. La ovación dura largo rato).

Tercero. — Marín es aplaudido al lancear. Tres varas y dos pares y medio. Marín brinda al público y comienza con un pase de rodillas y otro por alto. Más con la derecha y luego con la izquierda entre olés y aplausos. Sigue con pases por alto y por bajo. (Ovación). Un molinete escalofriante de rodillas. (Ovación y música). Sigue con magineras. Acaba de un pinchazo y una estocada hasta la bola, de la que rueda el toro. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida).

Cuarto. — Gitanillo lancea muy aprêtado. Cuatro varas y dos pares y medio. Comienza con pases por alto, tres naturales, más por alto y en redondo, molinetes, entre olés y ovaciones. Un pinchazo en lo alto y media buena, un intento de descabello. (Palmas).

Quinto. — Manolete se aprietta con

la capa. Dos varas y se cambia el tercio a petición del diestro. Tres pares. Manolete empieza con dos por alto y sigue con cinco magníficos naturales con los pies quietos. (Olés y ovación). Cuatro naturales más y el de pecho. (Nueva ovación y música). Más pases en redondo y cambio de muleta de mano. Sigue con otros naturales entre olés y ovaciones. La gené, entusiasmada, pide la oreja. Más pases de todas las marcas, entre grandes ovaciones. Entrando bien deja una gran estocada y dos descabellos. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Sexto. — Marín es ovacionado con la capa. Tres varas y tres pares. Comienza con dos de rodillas por alto escalofriantes. (Ovación). Naturales y el de pecho; más por alto y molinetes, entre olés y ovaciones. Marín y un desplante. Entrando bien agarra un pinchazo en lo alto y acaba de una hasta la bola, de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Peso de los toros lidiados hoy: 277, 316, 239, 286, 238 y 312 kilos respectivamente. — (CIFRA).

ANTONIO CARO CORTA OREJA EN BARCELONA

BARCELONA, 10. — Con una gran entrada se ha celebrado hoy en la plaza monumental una novillada, lidiándose tres de Murillo Pizarro, dos de Pizarro, dos de Bernardino Jiménez y uno de Sánchez Pacheco, por Antonio Caro, Paquito Muñoz y el portugués Manuel de Santos. Tarde ventosa y amenazando lluvia. El ganado bronco y difícil, pero codicioso.

Primero. — Caro lo liza con voluntad. Cuatro varas. Tres pares. El toro derrota por los dos lados. A fuerza de portar logra el diestro dominarlo y da descabello. Buensísimos rematados con un molinete. (Ovación, música). Una estocada y varios intentos de descabello. (Ovación, oreja, saludo).

Segundo. — Muñoz torca por verónicas templado y ceñido. (Ovación). Tres varas y dos pares y medio. Previos pases de teatro, da varios por alto estatuarios que se aplauden, para dos pinchazos y una entera. (Palmas).

Tercero. — De Santos es aplaudido con la capa. Tres varas. El matador cierra dos pares y medio muy buenos. (Ovación). Al son de la música realiza faena en la que destacan derechazos superiores para dos pinchazos, dos medias y descabello al tercer intento. (Aplausos).

Cuarto. — Salta dos veces la valla y mete la cabeza en los tendidos sembrando el pánico. Caro es ovacionado al torrear con capa. Cuatro varas. Tres pares. Faena artística y valiente tocando la música y oyendo aplausos. Media y descabello al segundo intento. (Ovación, Vuelta).

Quinto. — Muñoz lo liza y consigue palmas. Cuatro varas. Tres pares. Brinda al público y realiza una faena por naturales y de pecho, de la firma, molinetes, manoleteas, entre ovaciones y música. Dos pinchazos y una entera. (Ovación, oreja, vuelta y saludo desde los medios).

Sexto. — Se ovaciona al portugués unas verónicas. Dos varas y dos pares y medio, buensísimos del matador. (Ovación). Brinda al público. Da pases estatuarios y por alto, quieto; otros con la derecha muy buenos y temerarios. (Música). Una corta y una entera. Se le despide con una ovación. — (CIFRA).

MAÑANA, SABADO, A LAS ONCE DE LA NOCHE,

Novillada-concurso

en la PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO, con seis toros de PEREZ CENTURION PRECIOS POPULARES

En obsequio al público serán sorteados entre los espectadores TRES SOBRES

"MISTERIOSOS"

que, ue no interesas a los agraciados, los comprará la Empresa: el primero, en TRES MIL pesetas; el segundo, en DOS MIL, y el tercero en MIL

Hoy quedará abierta la taquilla en el lugar de costumbre, Corral del Carbón (frente a la Cerveza Maier).

DISCUTA UJ... ..DE TOROS...

Para ello nada mejor que leer el libro

La despedida de MANOLETE Por JULIO URRUTIA, autor de "Los sustitutos en el toro" que acaba de ser puesto a la venta al precio de 20 Ptas ejemplar. Apasionado. Polémico. Vehemente

Sigue el éxito editorial de

¿Pax americana o pax soviética?

De PAMFIL SEIGARU Dos tomos, a 20 Ptas. cada uno Pídalos en todas las librerías o contra reembolso, a Editorial R. A. D. A. R., S. L. Luchana, 7. Madrid.

Suscribase a PATRIA

CONTRA DOLOR DE CABEZA

Casferonal

La guerra civil de Paraguay se desarrolla con arreglo a los métodos más antiguos

Se ven algunos "jeeps", pero los beligerantes prefieren el caballo como medio de transporte

No todas las guerras de estos tiempos presentan ese aspecto destructor mecanizado de las contiendas modernas. Como caso representativo de esta afirmación, ahí está la guerra civil del Paraguay, que se desarrolla con arreglo a los métodos de una táctica tradicional

te a través de la jungla y de los pantanos. Casi todos estos soldados van descalzos, porque con frecuencia se ven obligados a cruzar ríos, con el agua al cuello, y las botas de cuero no son precisamente una ayuda en estas misiones. "En los ocho días que estuyo con los

tos soldados del Gobierno es que en el sector donde acampaban no hay mujeres, pues los revolucionarios se las llevaron cuando se retiraron siguiendo el río. En las conversaciones del campamento se suele oír, según el testimonio del citado corresponsal, que los oficiales revolucionarios disponen de tres mujeres cada uno.



y con otros elementos anticuados, lo mismo que en los conflictos de los tiempos pasados. No obstante, la capacidad combativa y el valor de los soldados es puesto de relieve en todos los momentos, quizá también por las mismas condiciones en que se desenvuelve la contienda.

EN LA GUERRA DEL PARAGUAY SE RESPETA LA HORA DE LA SIESTA

Ese valor en el combate de los soldados paraguayos quedó demostrado en la sangrienta guerra del Chaco, contra Bolivia, en la que hubo miles de muertos en ambos bandos. Pero esta guerra de ahora es diferente a aquella, y, además, no se parece en nada a una guerra moderna. La contienda ha entrado ya en el cuarto mes sin que se haya interrumpido la deliciosa costumbre de que los hombres de ambos ejércitos ceden una siestecita por la tarde. En los campamentos no hay tanques ni carros blindados, y solamente se ven algunos aviones. Sin embargo, hay un caballo por cada soldado. Un corresponsal de guerra, que ha pasado ocho días en una posición gubernamental en Tacuatí, sobre el río Ipané, ha informado que no existe ningún parecido entre el conflicto armado del Paraguay y los europeos. "Se ven algunos "jeeps"—dijo—, pero la mayoría de los paraguayos prefieren utilizar el caballo como medio de transporte



trozas gubernamentales, estas fuerzas solamente sufrieron dos bajas, según el mencionado corresponsal. Las bajas ocurrieron en un combate, apoyado por morteros, en el que las fuerzas del Gobierno desalojaron a sus enemigos de un bosque. Y añade el corresponsal: "Embragados por la victoria, dos soldados se subieron a la copa de unos árboles para izar la bandera nacional, oportunidad que aprovecharon los rebeldes para ametrallarlos".

LA VIDA EN LOS CAMPAMENTOS DE LAS FUERZAS PARAGUAYAS

Los soldados de ambos ejércitos se levantan aproximadamente a las cuatro y media de la madrugada, para hacer servicios de reconocimiento. Luego se dedican a limpiar su equipo; a las once comen y se echan después a dormir la siesta, para ahorrarse el horrible calor del mediodía. Ese momento de la siesta es respetado escrupulosamente por los dos bandos. La mayor parte de los combates se desarrollan después de terminada la siesta. A las siete de la tarde—al caer la noche—, todo el mundo del campamento, excepto los centinelas, se va a dormir. Las tropas gubernamentales se alimentan de carne y mate, y cuando pueden cazan animales salvajes para tener carne fresca. La mejor diversión en el campo gubernamental es la proporcionada por una orquesta formada por dos acordeones y una guitarra. El trío musical suele actuar por la noche. Y lo que más les disgusta a es-

LAS LLUVIAS PUEDEN PARALIZAR LA GUERRA

A primeros del mes último parecía que las fuerzas gubernamentales se disponían a iniciar una gran ofensiva a través del río Ipané. Sin embargo, los "rebeldes" paraguayos afirman ahora haber cruzado el río y haber derrotado a los gubernamentales en Tacuatí. No se pueden comprobar fácilmente las noticias que llegan de las dos zonas en guerra, y cada bando se adjudica victorias que el otro niega. Lo que sí parece probable según la opinión del antecitado corresponsal, es que la ofensiva de las tropas gubernamentales tardará todavía algún tiempo en producirse, lo mismo que la de los "rebeldes", en el caso que lo decidieran. El elemento que más influye en el desarrollo de esta guerra civil



es el tiempo. Si cayeron grandes lluvias sobre las zonas de operaciones, la guerra sería aplazada temporalmente, ya que ni los hombres ni las bestias podrían moverse en medio de la espesa capa de barro que se formaría. Lógicamente, este elemento natural, que tanto influye en el desarrollo y terminación de todas las guerras, por muy modernas y mecanizadas que sean, es tenido en cuenta por los Estados Mayores de los ejércitos contendientes, quienes procuran sacar el mejor partido posible de contingencias inevitables e imprevisibles.

El Arte, artículo de feria

Por MANUEL OROZCO DIAZ

Hemos esperado pacientemente para visitar las exposiciones de feria, que pasaran esos días de jolgorio, de papanatismo de elogios en que los salones a cuarenta grados a la sombra, tienen ese bullicio de feria, en una atmósfera calentísima de muchedumbre urbana e interurbana. Todo esto le da al arte un tufito de baratas, tios vivos de churros y baratijas insostenible... un número más de feria en fin.

No, el arte, el verdadero arte, es cosa de minorías, antipopular al querés, pero no puede ni debe incorporarse al ambiente de feria y farandula, ni mucho menos identificarse con ese público de feria.

Bien es verdad, que acaso por eso en estas exposiciones el arte ha quedado reducido a unos cuantos cuadros entre tanto lienzo pintado y expuesto como en "es-carbaillo" por doquier.

Dijo, y dijo bien don Miguel de Unamuno—aunque le desagrada a Lán esta familiaridad con el gran vasco—que la mejor forma de dar en el clavo es dar golpes aunque demos los más en la herradura. Esto es cierto en el orden de las ideas a que él se refiere y que como nuestro Galdós—esta más nuestro por grandino—plena éstas hay que molestar, machacarlas, por aquello de su abofego molinero, y de las ideas picadas; pero ya no lo es tanto en el orden artístico, pues aquí no basta con dar demasiados golpes, es preciso dar una y otra vez en el clavo, o tan cerca de él, que broten chispas del hierro que golpea y del hierro que se hunde.

Cuando Ortega decía que el arte es el arte de lo necesario, parecía definirlo como ese inefable aliento que desentraña del mundo lo sustancial y esquemático trascendente. Es necesario aquello sin lo cual no, y he aquí hemos llegado a la clave del gozo estético del que lo crea y de quien lo percibe.

El arte, para ser bueno, para ser arte, precisa por tanto poseer la esencia de la intención expresiva trascendente de las cosas que el artista ve y que su alma siente. Es "pues, un estado de alma, un trans espiritual, una manifestación externa de un estado íntimo trascendente. No la pura circunstancia estética sensible del que lo "realiza", no la limitada mirada de quien sólo mira y ve y reproduce la visión elemental de las cosas, sino la sensibilización íntima y manifestación externa de quien mira y siente más allá de la objetividad del mundo en torno. Si no hay aportación humana viva y palpante, no hay arte como manifestación espiritual.

El mundo circundante es más bello en su elemental estética que la imagen de este que no posee ese toque de infinito que descubre la mirada sagaz. Es viejo el pielto entre sí el arte supera o no a la naturaleza. La realidad está en consideración.

La Naturaleza como Arte, al más grande arte y a éste como la mejor Naturaleza. La Naturaleza posee en sí misma esa trascendencia que pedimos al arte, es decir, que el arte es más arte y más naturaleza a la vez; en tanto penetra más en lo abstracto y sustancial del mundo que imagina ante el mundo que contempla. Es más arte en tanto logra una mayor abstracción del contorno.

Me decía un amigo pintor, destacando la calidad de este o aquel trozo de tela, de aquel o este cuadro de primer medallado, "¿eso es pintar?". Yo le respondí: "cómo pintar si, acaso eso sea pintar, pero arte, lograr superar ese límite de mediocridad que es pintar tan solo... eso sí que no es arte". ¿Qué importa la calidad de una tela, ni que ese brazo desdibujado "pezca" de verdad o de goma inflada, ni que ese color sea verde o azul; con todo eso, y a pesar de eso, aún podría tener arte el tudyera arte, si poseyera ese toque inmaterial de infinito, ese misterio del arte. Recordad al Greco en su despropósito, su indiferencia al menos, por esa calidad tan atormentadora de nuestros contemporáneos—que utilizaba la calidad como medio expresivo, no como ese camino fácil de la imitación de las calidades pictóricas de la tela o la carne, el búscó y halló sometar las cosas a su fin último intencional expresivo. Las telas del Greco, todos asombrados no eran telas, que utilizó las más de las veces figuritas de barro—por él modeladas—y las vestía con trozos de papeles y sin embargo; qué milagroso acento de eternidad de infinito poseen en sí mismas; ¡qué calidad superior en ellas mismas, en su expresión, en su "calidad trascendente"! Junto a estas telas, qué pobres las excelentes calidades de Rubens y demás pintores seguidores de ese terrenal problema elemental e intrascendente de las cosas.

La calidad, la manera, el color, la línea, todos esos elementos canónicos, ¡qué inútiles si no logran ese Arte de lo eterno, "de lo que no tiene edad", como decía Valle Inclán. Al artista verdadero le estorba la regla; recordad a Beethoven cuando le objetaron que las quintas consecutivas de una de sus sinfonías no estaban permitidas. ¿Quién las prohibe—respondió el genio—, ¿las reglas? "Yo las permito", rugió el maestro. El Arte se ha saltado siempre las reglas, de aquí que en esta exposición donde hay demasiadas reglas, demasiado olor académico a caminos trillados, haya poco arte, y mucho cuadro de galería. De público de feria, que se dealumbra pronto con ese artificio de hacer las cosas bien, pero con trampa, de quedarse en la orstra de las cosas.

(Pasó a la página tercera)

CRONICA DE NUEVA YORK

Los senadores y diputados yanquis están hartos de la ONU, de Rusia, de Gromyko y del derecho de veto HAY QUE HERRAR O QUITAR EL BANCO, ACABAN DE DECIR EN LA CASA BLANCA EN WASHINGTON CORREN MALOS VIENTOS PARA LA "CAUSA" QUE DEFIENDE TRYGVÉ LIE

NUEVA YORK, 10. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia "EFE". Prohibida la reproducción).

Aj mismo tiempo que la piqueta ha empezado a demoler viejos edificios para levantar, al borde de la calle 42 y el East River, los palacios de la capital del mundo, un grupo de senadores y diputados de los dos partidos norteamericanos acaban de decir en Washington que están hartos de las Naciones Unidas, de Rusia, de Gromyko, del derecho al veto y de toda esa inútil y fastuosa organización levantada para salvaguardar la paz. Dos años de experiencia les han bastado para decir: berrar o quitar el banco.

La idea parece que iba cociéndose desde hace tiempo, pero hasta ayer no rompió a la superficie. O fortuacener a las Naciones Unidas reformando la Carta, suprimiendo el veto y obstruyendo la obstrucción, o lo otro. Y lo otro no es más que la catástrofe.

HAY QUE BARRER LA O.N.U.

El propósito aparece hasta ahora concentrado en tres grupos: dos en el Senado y uno en la Cámara de representantes. El objetivo de los tres es el mismo: barrer los gominios de Trygvé Lie con una escoba para limpiar todo aquello que hasta ahora ha impedido que la Organización cumpliera sus fines. Los tiros más directos van contra el veto y, por elevación, contra Rusia. Y el fumigante que los ha disparado es, según dice, el porvenir de una creciente de-

manda pública y parlamentaria con viejas raíces. No ha sido una de tantas resoluciones esporádicas presentadas al Congreso. Los grupos de senadores y representantes visitaron previamente al general Marshall en busca de apoyo y consejo, pero también para indicarle su propósito. Y el propósito se transformó inmediatamente después en tres resoluciones coincidentes, y que no requerían la aprobación o desaprobación del presidente Truman, pero que definirán cuál es la voluntad del Congreso.

La primera resolución, firmada por el senador Ferguson, reclama que se introduzcan ciertas emendas en la Carta aprobada en San Francisco para que las Naciones Unidas se conviertan en un verdadero organismo capaz de imponer la paz. Inmediatamente después, el senador Taylor, considerando que la resolución de Ferguson pecaba de vaguedad, sometió otra, en la que se pide que el presidente Truman tome la iniciativa de convocar una conferencia de las Naciones Unidas para enmendar la Carta, según el artículo 109 de ésta. Taylor, al defender su resolución, dijo al Senado: "Seguramente objetarán que Rusia jamás aceptará tales cambios. Si Rusia rechaza la cooperación en la seguridad común, sabremos dónde estamos. Si no es posible hacerlo con Rusia, váyamos adelante sin Rusia".

SON UN ARTEFACTO INUTIL

Luego, los representantes Judd y Hays presentaron en la Cámara otra resolución semejante. El convencimiento de que las Naciones Unidas, en su forma actual

de organización, es un artefacto inútil, lo expresó Judd diciendo: "Desde el instante en que Norteamérica se vio obligada a hacerlo un quiebro a las Naciones Unidas en su programa de ayuda a Grecia y Turquía, quedó patente la necesidad de reformar la Carta. Con Rusia, si es posible, pero sin Rusia, si ella se niega a colaborar". Estas resoluciones no tienen ningún apoyo oficial, pero cuando se le preguntó su opinión, el senador Vandenberg respondió: "No veo la forma de que nadie pueda poner objeciones a tales propósitos. La cuestión no obstante, es cómo y cuándo realizarlos. Siempre he creído que el veto debería quedar confinado al artículo 42 de la Carta". El artículo 42 se refiere al empleo de la fuerza.

Ya es importante que la representación parlamentaria del más grande de los cinco grandes, comience a calificar al monumento levantado en San Francisco como un armatoste inservible. El mundo está dividido en dos bloques irreconciliables: uno, que aprovecha cualquier descuido o punto débil para expansionarse de la forma más comunista posible, y otro, que hace todos los esfuerzos imaginables para evitarlo. Sin embargo, este último ofrece dentro de las Naciones Unidas paradojas inexplicables. A toda costa quiere evitar que el comunismo invada la parte de Europa que todavía le falta por conquistar, pero colabora con las Naciones Unidas buscando una fórmula, que aún no ha encontrado, para que el comunismo se instaura en España.

MOTIN EN Guadalcanal

Los indígenas se han levantado contra los agricultores ingleses

PIDEN ARROZ Y TRIGO

SIDNEY, 10.—La emisora de las fuerzas reales aéreas no ha conseguido establecer contacto por radio con Guadalcanal, donde según las noticias aportadas por aviadores norteamericanos, los indígenas se han levantado contra los agricultores ingleses, en demanda de trigo y arroz. Las autoridades británicas han establecido la censura sobre las noticias referentes a los disturbios y han ordenado a los americanos que no intervengan en la situación. Los americanos dicen que soldados de Malletta desembarcaron en Guadalcanal y atacaron a los colonos con lanzas.—(EFE).

Las fiestas de San Fermín, en Pamplona

Con la corrida de ayer se dieron por terminados los encierros de las fiestas de San Fermín, en Pamplona, que este año han sido presenciados por millares de aficionados. Los toros, precedidos de los valientes jóvenes pamploneses, corren por las principales calles de la capital, camino de la plaza. (Foto Cifra).



LA G...
"PAP...
HA...
UN...
QUE...
135...
BIL...
En E...
gallina...
dad...
B...
puesto...
bueno...
135...
(CIFR...
EL...
BARC...
El min...
felic...
del ra...
Toda...
de la...
debe...
pro...
El J...
y gob...
dez-Vic...
del min...
tándole...
dum en...
futo or...
rante la...
brada...
Ayer...
bajo la...
y gob...
dez-Vic...
Obra n...
casas p...
ros...
Asist...
la Jun...
alcald...
sident...
vincial...
Cruz...
de Prev...
Diputac...
Fernand...
Entre...
blocar...
mend...
fiquen...
peticio...
sentada...
Se fa...
para q...
determi...
la provi...
En cu...
Ag...
a...
de...
T...
cos...
que...
mob...
fuer...
na e...
ción...
misa...